



Декада пожилого человека

В регионе идет Декада пожилого человека.

Конечно возраст человека – это столько лет, на сколько он сам себя ощущает, но есть официальные нормы, по которым человека относят к той или иной возрастной категории. Так, например, в соответствии с рекомендациями Всемирной организации здравоохранения человек, достигший 60 лет, считается пожилым, а перешагнувший 90-летний рубеж – долгожителем. При этом не стоит путать понятия «пожилой человек» и «пенсионный возраст». Пенсионный возраст – это возраст возникновения права на пенсию. В Российской Федерации он сохранился прежним – 55 лет для женщин и 60 – для мужчин.

Понятие пожилой человек также можно связать и с определенным жизненным опытом, мудростью. Возраст и опыт этих людей позволяет следующему поколению двигаться дальше, основываясь именно на опыте и знаниях людей старшего поколения.



Валентину Иосифовну Толмачеву поздравили с 80-летним юбилеем начальник УПФР в Октябрьском районе г. Новосибирска С.А. Майструк и ее заместитель Л.Г. Аверьянова.

Валентина Иосифовна - человек с непростой судьбой. С детства жила с бабушкой и воспитывалась ею. Спустя много лет одна вырастила сына, помогла получить хорошее образование.

Имеет более 40 лет общего трудового стажа, из них 30 лет проработала на Новосибирском заводе радиодеталей. Как инспектора по кадрам судьба



связала ее с отделом социального обеспечения в Октябрьском районе, куда перешла она и проработала более 7-ми лет. После реорганизации и объединения в октябре 1996 года Валентина Иосифовна стала работать в УПФР в Октябрьском районе г. Новосибирска. За безмерную доброту и отзывчивость уважали ее сотрудники Управления.

В возрасте 64-х лет ее проводили на заслуженный отдых. Но и в настоящее время она сохраняет оптимизм и бодрость духа.

Единый день пенсионной грамотности



29 сентября 2016г во всех субъектах Российской Федерации проходил «Единый день пенсионной грамотности». В нашем управлении в рамках этого события был проведен «День открытых дверей» для студентов старшекласников. Студентам СибГУТИ проведена презентация учебного пособия «Все о будущей пенсии для учебы и жизни». Так же они были ознакомлены с перечнем услуг, которые предоставляет сегодня Пенсионный фонд России. Всего посетило управление 16 студентов.

Банки предлагают получать СНИЛС автоматически

Банки предлагают автоматически получать номера СНИЛС (страхового номера индивидуального лицевого счета) и данные о состоянии лицевых счетов граждан при запросе сведений из ПФР. При этом Пенсионный фонд России напоминает, что эта информация является персональной и принадлежит самому гражданину. Любой гражданин имеет возможность запроса и получения в режиме online сведений о состоянии своего индивидуального лицевого счета (включая сведения о пенсионных баллах, стаже и заработке). Такую услугу в соответствии с действующим законодательством ПФР реализовал на Едином портале государственных и муниципальных услуг, а также в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР.

Извещение о состоянии индивидуального лицевого счета гражданин получает в своем личном кабинете с электронной подписью ПФР. Далее гражданин по своему желанию может направить это извещение в любую, в том числе кредитную, организацию. Наличие электронной подписи Пенсионного фонда подтверждает целостность и корректность сведений в извещении.

Данная услуга востребована гражданами. Только за второй квартал 2016 года информация о состоянии индивидуального лицевого счета была запрошена гражданами на портале госуслуг и в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР в электронной форме в более 1,2 млн. раз.

По данным Минкомсвязи России на сегодняшний день в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) – информационная система по предоставлению гражданам госуслуг в электронном виде - зарегистрировано уже около 30 миллионов россиян. В Новосибирской области количество зарегистрированных в ЕСИА граждан составляет уже более 600 тысяч человек.

Зарегистрироваться в ЕСИА можно через портал госуслуг, любой офис МФЦ («Мои документы») или в территориальном управлении Пенсионного фонда России – с октября текущего года это можно сделать в ЛЮБОМ территориальном управлении ПФР.

Служба в армии

Служба в армии по призыву учитывается при установлении страховой пенсии и влияет на ее размер.

В Новосибирской области идет осенняя призывная кампания. Планируется, что этой осенью около трех тысяч новобранцев должны быть призваны на военную службу. Защита государства всегда в почете. При этом государство в свою очередь закрепляет в отношении лиц, проходивших воинскую службу, тем более по призыву, выполняя свой гражданский долг, определенные гарантии, в том числе и по пенсионному обеспечению.

Так этот социально значимый период в жизни человека при соблюдении определенных условий может быть засчитан как в страховой стаж для определения права на страховую пенсию, так и в общий трудовой стаж для оценки пенсионных прав, которая осуществляется за периоды до 1 января 2002 года.

Периоды службы засчитываются в страховой стаж в календарном порядке при условии, что им предшествовали или за ними следовали периоды трудовой и (или) иной деятельности, за которые уплачивались страховые взносы в ПФР.

Общий трудовой стаж – это суммарная продолжительность трудовой, иной общественно полезной деятельности и иных периодов до 1 января 2002 года. При этом оценка пенсионных прав может быть осуществлена по одному из закрепленных вариантов в зависимости от их выгоды для конкретного получателя. В соответствии с этим по - разному будет решаться и вопрос о порядке зачета периодов службы по призыву в общий трудовой стаж.

Так при применении одного из вариантов все периоды, подлежащие зачету в стаж, в том числе это и периоды службы по призыву, учитываются только в календарном порядке. Например, продолжительность службы по призыву составила 1 год, в общий стаж засчитаем именно 1 год.



По другому варианту при зачете в общий трудовой стаж может быть применен для отдельных периодов, в том числе для периодов службы по призыву, льготный порядок их исчисления. В частности, периоды военной службы по призыву учитываются в двойном размере. Как выгоднее учесть период службы в армии специалисты ПФР просчитывают для конкретного гражданина в момент назначения страховой пенсии.

Сегодня (с 1 января 2015 года) период службы в армии оценивается в особых дополнительных пенсионных коэффициентах при исчислении страховой пенсии. За каждый год службы в армии начисляются 1,8 коэффициента. При установлении пенсии все заработанные пенсионные коэффициенты суммируются и умножаются на стоимость пенсионного коэффициента (балла). Стоимость пенсионного балла ежегодно увеличивается.

Служба в армии при установлении пенсии подтверждается военным билетом, а при его отсутствии справкой из военкомата.

Берегите свои персональные данные от чужих глаз

В Новосибирской области участились обращения граждан о том, что некие лица, представляясь сотрудниками Пенсионного фонда, приходят к новосибирцам домой и просят представить персональные данные, в том числе паспорт и СНИЛС, якобы «для уточнения базы» и фотографируют данные документы.



В связи с этим обращаем внимание новосибирцев, что Пенсионный фонд Российской Федерации по домам не ходит. Органы ПФР осуществляют консультирование и прием граждан в клиентских службах территориальных управлений ПФР. Предоставление услуг осуществляется через офисы МФЦ («Мои документы»), а также дистанционно через Личный кабинет на сайте ПФР и портал госуслуг.

Если к вам пришел сотрудник какого-либо негосударственного пенсионного фонда (они зачастую практикуют «обход по домам»), то у него необходимо сразу узнать, какой НПФ он представляет, и ознакомиться с его удостоверением.

Но к вам могут прийти и мошенники! Поэтому еще раз обращаем внимание новосибирцев: будьте бдительны, и не передавайте свои персональные данные, в том числе паспортные данные, номер СНИЛС, номера банковских счетов и карт посторонним людям, позвонившим в Вашу дверь или по телефону!

Личный кабинет

В «Личном кабинете гражданина» на сайте Пенсионного фонда России открыт дополнительный сервис, позволяющий в один клик получить информацию об организации (страховщике), в которой вы формируете свои пенсионные накопления. Знать своего страховщика по формированию пенсионных накоплений очень важно: именно он будет выплачивать накопительную пенсию, когда Вы достигнете пенсионного возраста, его надо указывать в заявлении о смене страховщика, если Вы примете решение поменять его. Внимание! Если в заявлении о переходе страховщик указан не правильно, то заявление не принимается к рассмотрению.

Напомним, страховщиком может выступать или Пенсионный фонд Российской Федерации, или негосударственный пенсионный фонд, входящий в систему гарантирования сохранности средств пенсионных накоплений. Если Вы выбираете для управления своими пенсионными накоплениями частную управляющую компанию, то вашим страховщиком все равно остается ПФР.

Если ваш страховщик - ПФР, то в новом разделе Вы увидите название управляющей компании, которой переданы ваши пенсионные накопления, и их сумму с учетом результата инвестирования. Если ваш страховщик негосударственный пенсионный фонд, то Вы увидите его название и номинал ваших пенсионных накоплений, переданный данному НПФ.